

Больше санкций, жестких и последовательных | Plus de sanctions, strictes et conséquentes

Auteur: Надежда Сикорская, [Женева](#), 08.04.2022.



Знамя мира украшает главную страницу сайта Социалистической партии Швейцарии

Социалистическая партия Швейцарии подвергла резкой критике правительство страны за неэффективность и увиливание от ответственности и подала в Федеральный совет иск против министра экономики Ги Пармелена.

|
Le Parti Socialiste a critiqué la manière « incohérente » dont la Suisse applique les sanctions contre la Russie et a déposé une plainte contre le Département de l'économie

de Guy Parmelin auprès du Conseil fédéral.

Plus de sanctions, strictes et conséquentes

Все вы знаете, конечно, что Швейцария попала в составленный правительством Российской Федерации список «недружественных стран» после того, как последовала за Европейским Союзом в принятии уже нескольких пакетов санкций против России, отказавшись таким образом от традиционного принципа нейтральности. В то время как одни – например, члены Народной партии Швейцарии (НПШ) – ругают за это Федеральный совет как за ущемление национальных интересов, другие считают принятые меры недостаточными, а их применение – плохо скоординированным и непрофессиональным. Эту вторую группу возглавляет Социалистическая партия. Какие конкретно претензии предъявляются? В основном, те же, что и во время пандемии коронавируса, которая теперь кажется далеким прошлым – отсутствие четкой позиции и координации действий.

Четыре недели спустя после объявленного 28 февраля Федеральным советом решения присоединиться к европейским санкциям кантоны так и не получили четких инструкций насчет того, какую информацию и в какую инстанцию они должны предоставлять. Об этом заявил, в частности, министр финансов Цуга Хайнц Таннлер, а уж ему точно было, над чем работать, учитывая любовь обеспеченных россиян к этому кантону.

Наши постоянные читатели помнят, что еще в 2015 году Швейцария присоединилась к автоматическому обмену информацией – Наша Газета подробно [разъясняла](#) этот вопрос в 2016 году, а в последний раз [возвращалась](#) к нему в 2019-м.

Нет сомнения, что сделала это страна не по собственной инициативе. «Швейцария всегда стремилась ограничиться необходимым минимумом и никогда не находила в себе силы самостоятельно навести порядок, - напомнил на страницах газеты Le Temps видный деятель Социалистической партии Рудольф Страм, экономист по образованию, политический комментатор и со-автор Симонетты Соммаруги по плану модернизации Швейцарии. – В 1972 году администрация президента Ричарда Никсона первой начала оказывать давление для заключения договора об обмене юридической информацией в случае утечки капиталов организованной преступности. Потом, в 1990-х, был скандал вокруг «ничейных счетов». В итоге, под давлением ОБСЕ Швейцария отказалась от банковской тайны».

Заметим объективности ради, что президент Никсон вряд ли может служить примером по части финансовой прозрачности, но историю не перепишешь. «Мы всегда отличались культурой привлечения олигархов. Если ты не беженец, а богатый иностранец, то можешь легко получить вид на жительство в Швейцарии, - продолжает Рудольф Страм. – Благодаря системе паушального налогообложения кантоны – прежде всего, Цуг, Во, Женева, Обвальден и Нидвальден – привлекли на свою территорию олигархов, причем не только российских, но и украинских и казахских». Обо всем этом Наша Газета уже не раз [писала](#), как и о том, что еще до войны с Украиной в виде на жительство было отказано, например, [Роману Абрамовичу](#).

Буквально на следующий день после ежегодной пресс-конференции управления по надзору за финансовыми рынками FINMA, главной темой которой стал [украинский кризис](#), г-н Страм назвал «эвфемизмом» сумму в 150 или 200 млрд, изначально

озвученную Ассоциацией швейцарских банков как совокупность российских денег в Швейцарии, добавив, что санкции применяются неэффективно, причем «возможно, намеренно». «Мы не знаем даже, кто отвечает за применение санкций», - заявил он, добавив, что Швейцария должна в обязательном порядке присоединиться к международной рабочей группе для разбирательства всех финансовых комбинаций.

Еще за несколько дней до формальной подачи Социалистической партией иска против федерального департамента экономики, который возглавляет Ги Пармелен, швейцарский кинорежиссер Самир опубликовал в своем аккаунте в Твиттере открытое письмо представителей швейцарской общественности к властям страны, под которым поставили свои подписи многие уважаемые люди, включая известных нашим читателям писателей [Шарля Левински](#), [Франца Холера](#) и [Лукаса Берфуса](#) и фотографа [Нильса Аккерманна](#).

← **Tweet**



Samir
@SamirFilmmaker



Der Aufruf an den BR zur Bildung der Task Force im Original:

die Übernahme der wirtschaftlichen Sanktionen durch die Schweiz war richtig und wichtig.

Wir halten es allerdings für falsch, dass die Schweiz die Sanktions-Massnahmen gegen die kremlinahen Oligarchen nun nur zaghaft umsetzt. Wieder einmal scheinen unsere politisch Verantwortlichen den reibungslosen Gang der Geschäfte allem anderen überzuordnen. Dabei ist völlig klar: Als wichtige Finanzdrehscheibe steht die Schweiz besonders in der Verantwortung, dass dieser furchtbare Angriffskrieg nicht von hier aus mitfinanziert wird. Mit jedem Tag, an dem wir nicht entschieden gegen das Regime vorgehen, sterben mehr Menschen.

Geschätzter Herr Bundespräsident, geschätzte Damen und Herren Bundesrätinnen und Bundesräte, wir rufen Sie im Namen der Menschlichkeit und der Verteidigung der Demokratie auf: Handeln Sie endlich entschieden. Sorgen Sie dafür, dass die Schweiz mit aller nötigen Kraft die Finanzierungsnetzwerke des Putin-Regimes austrocknet. Lassen Sie es nicht zu, dass sich unser Land abermals zum Komplizen von Verbrechen macht, dass es den falschen Leuten und blutigem Geld einen sicheren Hafen bietet.

- Greifen Sie durch: Setzen Sie eine Task Force ein, die komplexe Vermögensstrukturen aufdeckt. Eine Meldepflicht allein reicht nicht aus. Andere Länder machen es vor.
- Sorgen Sie dafür, dass der russische Rohstoffhandel nicht weiter ungestört über/via die Schweiz fließen kann und damit die Kriegskassen Putins füllt.
- Arbeiten Sie daran, dass die Schweiz so schnell wie möglich von russischen Öl- und Gas-

unaries	Lewinsky	schnittsteiner
Micha	Lewinsky	Filmmacher
Rebekka	Lindauer	Satirikerin
Juan	Lozano	Cinéaste
Jonas	Lüscher	Schriftsteller
Ueli	Mäder	Soziologe
Della	Mayer	Schauspielerin
Klaus	Merz	Schriftsteller
Barbara	Miller	Filmmacherin
Fatima	Moumouni	Spoken Word Poetin
Mike	Müller	Schauspieler, Autor
Fredi	Murer	Filmmacher
Adolf	Muschg	Schriftsteller
Melinda	Nadj Abonji	Schriftstellerin
Castelli	Nicolò	Regista
Pablo	Nouvelle	Musiker
Bettina	Oberli	Filmmacherin
Luc	Peter	Réalisateur et producteur
Jelica	Popović	Kulturwissenschaftlerin
Marash	Pulaj	Musiker / Moderator
Fabio	Pusterla	Scrittore e professore universitario

Mirko	Bischofberger	Kommunikationsleiter EPFL
Adrian	Blaser	Producteur
Guy	Bollag	Soziokultureller Animator
Rachel	Braunschweig	Schauspielerin
Lisa	Brühmann	Filmmacherin
Olmo	Cerri	Regista
Lisa	Christ	Bühnenpoetin, Satirikerin, Autorin
Galbiati	Cristina	Autrice e regista
Philipp	Cueni	Journalist, Kulturvermittler
Daniel	de Roulet	Ecrivain
Roger	De Weck	Publizist
Martin R.	Dean	Schriftsteller
Daniele	Dell'Agnola	Scrittore, musicista
Monika	Dommann	Prof. UZH
Antoine	Duplan	Journaliste
Kijan	Espahangizi	Historiker
Francesca	Falk	Dozentin Migrationsgeschichte
Susanna	Fanzun	Redschissura da films documentars
Catalin	Florescu	Schriftsteller
Christian	Frei	Filmmacher
Patrick	Frei	Schauspieler, Verleger

Признавая щедрость, проявленную Швейцарией и швейцарцами по отношению к Украине и беженцам из нее, а также необходимость принятых против России санкций, авторы письма требуют не останавливаться на достигнутом. «Мы считаем, что Швейцария совершает ошибку, осторожничая в применения санкций против близких к Кремлю олигархов. В очередной раз наши политики, кажется, ставят на первое место экономические интересы. При этом очевидно, что на Швейцарии, как на важной финансовой площадке лежит особая ответственность за отказ от

финансирования этой ужасной войны со своей территории. Каждый день, проведенный без активного противостояния режиму, оборачивается потерей новых жизней», говорится в письме. Сформулировав свой главный призыв, «Прекратите отводить глаза!», подписанты требуют от швейцарского правительства «не допустить очередного превращения страны в пособницу преступлений и не предоставлять «тихую гавань» плохим людям и кровавым деньгам». Среди конкретных мер называются создание уже упомянутой выше рабочей группы для прояснения финансовых схем; принятие мер для прекращения транзита российского сырья через территорию Швейцарии и скорейшее достижение независимости страны от российских нефти и газа.

Наш второй сегодняшний материал [подтверждает](#), что журналисты оказываются порой эффективнее "компотентных органов" в деле выявления тех, кому место в санкционном списке.

Вчера Генеральная ассамблея ООН приняла решение о выводе России из Совета по правам человека - "за" проголосовали 93 страны, "против" - 24 и 58 воздержались.

[Женева](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/bolshe-sankciy-zhestkih-i-posledovatelnyh>